

主题乐园添彩休闲汇

体验项目、4D欣赏、文化演出、科技展示等让休闲汇精彩纷呈

近来，国民休闲汇成为旅游业界和市民争相谈论的话题热点，社会各界积极投身于国民休闲汇的大潮中。凭借着刺激、好玩、别样体验的巨大卖点，青岛方特梦幻王国、潍坊富华游乐园、济南金象山乐园、泰安方特欢乐世界等主题乐园成为山东游客最喜欢的休闲旅游目的地。

本刊记者 陈润

主题乐园

让休闲更惬意

与观光旅游相比，休闲旅游更符合大众的旅游需求，更能让游客获得美的旅游体验，也是游客在有限的时间内放松身心、舒缓压力最好的方式之一。已经营业17年的潍坊富华游乐园，一直是山东游客最喜爱的主题乐园，这些年来为了满足游客的更高旅游需求，每年都更新上马一些新的游玩娱乐项目，飓风飞椅、超级大摆锤、自旋滑车、太空飞梭和5D影院都是最近几年新上的娱乐项目，2005年开业的富华水上皇宫水上乐园填补了山东大型室内水上乐园的空白，富华游乐园与游客的旅游需求共同成长。富华游乐园凭借地处潍坊市市中心的区位优势，最近几年陆续开放夜场，并举办夜间K歌大赛、街舞大赛和“快闪”等时尚活动，成为暑期游客嬉水、纳凉、消夏、休闲的好去处。7月底，投资20亿的青岛梦幻王国开业纳客，青岛梦幻王国是国内第四代主题乐园，以科技、影视、4D技术为卖点，加上配套的特色小吃和商街购物，成为山东标志性旅游综合体，让游客在青岛拥抱大海的同时，也能在梦幻王国享受刺激、新颖的娱乐体验。加上泰安方特欢乐世界、济

南金象山乐园、青岛宝龙乐园、南山景区南山峡谷，山东主题乐园呈现百花齐放、百家争鸣的市场态势，乐园成为山东游客重要的旅游休闲场所。

精彩活动

让主题乐园更有竞争力

除了自身固有的旅游项目外，各个主题乐园纷纷推出精彩活动响应休闲汇。金象山乐园在暑期推出清凉狂欢节，疯狂水球大战、泼水狂欢节、四渡赤水、七夕狂欢节等精彩活动轮番上演，为前来源游玩的游客奉献了一道道丰盛的休闲旅游大餐。8月21日，金象山首次推出了COS大乱斗卡通剧，游客可以扮演成超人和海盗参与到活动中，通过演出锻炼游客的信念和毅力。另外，金象山将在秋季推出桑巴狂欢节。一直引领山东主题乐园市场潮流的潍坊富华游乐园，除了在暑期举办的精彩活动外，还将在秋季推出花车大巡游，同时为满足游客的夜间休闲需求，水上皇宫夜场将持续到十一黄金周。泰安方特和青岛方特也举行了精彩的主题活动。

山东主题乐园不仅是山东游客的欢乐王国，富华游乐园和泰安方特已经吸引了大量的河北、河南、江苏等周边省市游客前来游玩，游客半径逐步扩大。



差异化

让主题乐园良性发展

也许有人会问，山东省内已经开业的大型主题乐园已有十几家，市场是不是会饱和？会不会陷入恶性竞争的泥潭？目前，山东省内富华游乐园、泰安方特欢乐世界、青岛方特梦幻王国和金象山乐园的市场定位各不相同，经营状况良好，他们都对未来的发展充满信心。

潍坊富华游乐园的市场定位是大众的欢乐王国，让游客在游玩的同时感受时尚、动感的富华文化。目前富华游乐园没用采用多数公园的一票通，而是把票价分为50元的儿童通票、100元和120元成人通票，价格相对适中，

也更加人性化，三种票价能满足不同游客的旅游需求。富华游乐园具有市中心核心地段得天独厚的地理优势，是山东省内唯一一个有条件开办夜场的主题乐园，加上每年新上的娱乐项目，让富华游乐园长盛不衰。

泰安方特欢乐世界营销经理佟兴告诉记者：“与山东传统室外机械类主题乐园不同的是，方特是以科技、4D、动漫、影视为主，以室外大型机械类游玩项目为辅的市场定位，能充分满足游客新颖、刺激和影视文化需求。青岛方特和泰安方特也是走差异化的路子，两个方特一东一西，互为犄角，超过70%的项目是不重叠的，青岛方特注重地接市场游客，泰安方特注重本地市场的开发。”佟兴还提到，青岛

和泰安两家方特都有独特的区位优势，中国知名旅游城市青岛每年都有数千万的游客量，依托青岛区位优势大有文章可做；泰安方特坐落在泰山脚下，泰山每年也有四五百万的游客量，除了开发省内市场外，泰安方特与泰山一动一静优势互补，也是潜力巨大。

主题乐园要想在市场中立住脚并且有较大发展空间，就必须根据游客需求进行项目开发和市场推广，走差异化竞争，打造属于自己的市场蓝海。同时，主题乐园还要注重产品的升级换代和创新，充分考虑游客的吃住行游购娱六要素，并且要与当地文化紧密结合，要让游客在游玩的同时获得一种高品位的文化体验。



“健康休闲，幸福人生”有奖征文选登

此身须往威海投

□何长春

中国人素来有一种浓郁的乡土情绪，偏好桑梓山水，我亦步亦趋，直到七年前闯入威海，恍如一见钟情的浪子，立刻喜欢入骨。

威海属北温带季风型大陆性气候，人们享受着四季分明、温和的气候；受海洋的调节作用，又春冷、夏凉、秋暖、冬温，昼夜温差小。在广袤肥沃的棕壤上，生长着郁郁葱葱的黑松、刺槐、麻栎、苹果、银杏等乔木，微风拂过丘陵平畴，大片大片的麦浪涌动，挺拔的玉米也成群成片，翻飞着梭形的长叶。梅花鹿、狐狸、豹猫、黄鼬、野兔在丛林密草里繁衍生息，或许就一下跑过来招呼，然后又在人的视野里蹦蹦跳跳而过，多么宁静，多么喜悦啊！威海的飞禽，留鸟不多，以候鸟和旅鸟为主，但在海天际会的半岛之滨，喜看洁白高贵鸟族的翔集，如同皓月慈爱的光华，胜过了群星之闪烁。

威海地貌坡缓谷宽，独有的舒缓特质让人视觉流畅，内心愉悦，栖息充满诗意，出行显得轻松，兼之大海为伴，海阔天空，简直就是销魂蚀骨的成人童话世界。我在一个夏夜到达威海，那时候，尘世安静，夜色如水，我和同伴信步走在市政府山下，四周绿草如茵，高大的合欢树、桂花树等树木阴翳，街道和广场平整干净，街道两旁房屋并不见高，修葺得整洁漂亮。广场上的人

们或小憩，或健身，更多的人在轻柔的音乐中翩翩起舞。有人告诉我，山坡上就是威海市政府，我们没有登临参观，政府机构带头倡导绿色环保，设置在山坡上，其他建设规划和布置可想而知，不会偏离太远。

诗人海子最具有生活和理想之美感作是《面朝大海，春暖花开》：

从明天起做个幸福的人
喂马劈柴周游世界
从明天起关心粮食和蔬菜
我有一所房子
面朝大海春暖花开……

诗人想象自己有这样一个既可以喂马劈柴关心粮食和蔬菜的房子，又有一个超离生活之外，眺望大海的姿态和空间。在威海，只需寻觅得一个海边住处，便可以好好享受到海子的诗意，过上一种纯净、幸福的生活。你可以和我一般嘴里叼个琥珀烟斗，反背了双手，游走在阳光和绿荫覆盖的街头；或者走上十来分钟，前往海边的码头垂钓；甚至购置一条小船，在浅海游弋，黄鱼、梭鱼、鲻鱼、比目鱼、对虾、鹰爪虾、脊尾白虾诸般水族，在它们的世界里群起而候之；也可以小别市区街坊邻居，前往隔海相望的刘公岛小住，做一回逍遥岛主；兴趣来了，就结伴或独行前往成山头，让太阳将自己的身影映照到溶金的海岸线上，踏歌而行。

此身须往威海投，无论贫穷与富有。

好身心，走出来

□黄阔登

喜欢一个人散步，这是老早的习惯，与孤单无关。还在学生时代，就喜欢一个人走路。学校与家之间有多条捷径，我却最钟爱那条紧挨河堤的曲路。路程不算近也不算远，我一个人慢慢地走着，足音是孤寂的，然而内心却有种难以言述的满足快乐。久而久之，便成了一种习惯。

工作后，闲暇时间还是喜欢一个人散步走路，一是为锻炼身体，二觉得这一个人走路更能怡情怡心，更接近散步的本质。

一个人散步，自己终于成了生命的主角，没有谁要去顾忌，没有谁要去周旋。一个人走路，可以将身心置身于一个自己设计的美好心境里，从上古神话走进现代哲学，从春江花月夜走进城市乡镇村落，神思穿越，无拘无束，无须在意别人的注视，更无须担心谁会吐出一句“荒诞不经”；缓步于湖边小道或是其他曲径，听露珠滴落的声音，任凭那清凉透心的感觉穿过心扉。远远的山，近近的湖，还有淡淡的雾，一切都那么清新宁静，这就叫心旷神怡；一个人走路，走街串巷，没有过多的羁绊，一路走来，自由自在地听着从小店里传来的流行音乐，还有小贩此起彼伏的吆喝声，闻着从街角飘来的爆米花的甜香，参杂着烤红薯的乡土味。走着走

着，脚步轻了，心也静了，真庆幸自己感知生活的灵气还未消散，还能为一花一草、一景一物而感动。

一个人走在路上，看擦肩而过的来来往往，感觉自己就像从锣鼓敲响的喧哗舞台上的抽身而退的演员，周遭越是热闹，我一个人慢慢地走着，足音是孤寂的，然而内心却有种难以言述的满足快乐。久而久之，便成了一种习惯。

工作后，闲暇时间还是喜欢一个人散步走路，一是为锻炼身体，二觉得这一个人走路更能怡情怡心，更接近散步的本质。

一个人散步，自己终于成了生命的主角，没有谁要去顾忌，没有谁要去周旋。一个人走路，可以将身心置身于一个自己设计的美好心境里，从上古神话走进现代哲学，从春江花月夜走进城市乡镇村落，神思穿越，无拘无束，无须在意别人的注视，更无须担心谁会吐出一句“荒诞不经”；缓步于湖边小道或是其他曲径，听露珠滴落的声音，任凭那清凉透心的感觉穿过心扉。远远的山，近近的湖，还有淡淡的雾，一切都那么清新宁静，这就叫心旷神怡；一个人走路，走街串巷，没有过多的羁绊，一路走来，自由自在地听着从小店里传来的流行音乐，还有小贩此起彼伏的吆喝声，闻着从街角飘来的爆米花的甜香，参杂着烤红薯的乡土味。走着走

富华水上皇宫

——室内水上游乐度假胜地

盛夏到来，富华游乐园水上皇宫成为人们消夏避暑的理想之地，水上皇宫是一处集水上游乐、运动休闲、餐饮客房和旅游度假为一体的大型室内水上游乐园，占地面积25000 m²，内景以玛雅风情为主题，水域分为造浪区、儿童戏水区、水上项目区和休闲区，人们在此休闲、放松、避暑，享受这个清凉的水上世界，在造浪区，人们迎着风浪，驾着皮划艇与风浪搏击；儿童戏水区深浅适宜、波光粼粼、清澈见底，孩子们在里面尽情嬉戏；沙滩是人们休憩的天堂，人们或躺椅之上享受片刻的宁静，或牵手漫步徜徉；高台滑梯则成为最受年轻人喜欢的游乐项目，从滑梯的顶端呼啸而下，借助惯性被高高抛起，再从最高点自由落下，欢声笑语，此起彼伏。阳光、海浪、沙滩，以及纪念碑、太阳神庙、千柱广场、祭坛……一切都使人仿佛穿越了时空的界限，回到了遥远的古玛雅文明；为保证水质洁净安全，水上皇宫采用了目前国内最先进的环保型水处理系统，潍坊高新区卫生防疫站进行全程监测，全新打造国内一流精品水质。



本征文活动由山东省旅游局与中国旅游报齐鲁晚报玩周刊大众旅游联合举办，活动办公室设在山东旅游职业学院文化传播中心，文章全部刊登在山东旅游政务网。稿件请发至sdtsb@ yahoo.cn 主题为有奖征文，联系电话 053181920317